

# 来自“蓝朋友”的守护

3岁萌娃悄悄给消防员送零食  
生日当天实现“消防梦”



□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

近日，各大网站被一个小孩刷屏，网友们纷纷表示：只要我够小，蓝蜀黍就发现不了我。原来是一位妈妈悄悄带着小女儿给消防员送零食了。

消防蜀黍为了表示感谢，6月14日，特地邀请消防“小迷妹”和她的妈妈来到消防站为她过生日。这个“小迷妹”名叫李芸汐，虽然只有3岁，但她的消防梦已经做了很久了。

走进营区，小女孩看到外出归来的几位消防员后，竟直接扑到消

防员杨志强的怀里，原来一年前杨志强曾偶然在一次出警后抱过这个“小迷妹”，之后她便种下了消防梦，经常向妈妈说：“消防叔叔能灭火，可厉害了，我好喜欢消防员叔叔呀！”妈妈问小女孩：“那你愿意把你的零食送给消防员叔叔吗？”小女孩非常肯定地说愿意，这才有了小女孩被刷屏的一幕。

杨志强抱着“小迷妹”，从口袋里掏出平安符戴到她的脖子上说：“你要平平安安长大，叔叔会一直守护你。”

随后，消防员领着“小迷妹”走到定制的消防水果蛋糕、旺仔

牛奶、零食等礼物前，她还没来得及惊喜，就看见杨志强等消防员从屏幕后走出，“小迷妹”不顾眼前的礼物径直奔向杨志强，投进他的怀抱，化身黏人“小迷妹”。杨志强抱着她悄悄从身后拿出早已准备好的消防定制玩偶，大消防员和小“消防员”同时守护，小女孩此刻无比幸福。

午餐时间，消防员和“小迷妹”一起切开了蛋糕。

活动结束后，杨志强说道：“希望小朋友健康成长，希望有更多的人理解消防，支持消防，我们共同守护人民的生命财产安全。”



扫码  
看  
视频

暴雨中120急救车抛锚  
消防员紧急转移患病婴儿

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献 宋明增  
通讯员 邓琦 陈昊

6月13日20时40分起，河南省濮阳市突然遭遇强对流天气，市区和部分县区出现暴雨和大暴雨天气。市区多个路段、区域出现积水和内涝，有部分群众被困。濮阳市消防救援支队指挥中心启动抗洪抢险应急预案，前置抗洪抢险突击队迅速集结出动。

13日22时57分，华龙区消防救援大队开州路消防站在古城路与开州路交叉口疏散被困人员时，一辆120急救车因积水过深在附近熄火，经询问，急救车上有一名几个月大的婴儿患疾病，需要送医院供氧急救，情况十分紧急。

距离被困地点不远处就是市妇幼保健院，此时暴雨倾盆，4名消防员找来雨伞，脱下防水救援马甲遮挡着大雨，1名女护士怀抱着患病婴儿，众人一起徒步向医院走去。消防员一直将患病婴儿和医护人员护送至医院急救室。最终，婴儿得到及时救治。



扫码  
看  
视频

技能强国

打造有品质的职业学校



郑州市电子信息工程学校：

## 在“赛”中生辉 用精益求精之匠心淬炼职教的精气神



国赛机器人项目

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽

在郑州市电子信息工程学校，有这样一支神秘的团队，十多年来在国赛中一直保持着稳步增长的成绩和荣誉；他们没有获得成功的法则，却有着一如既往的拼劲；他们深知“精益求精、持之以恒”不是简单的重复，而是需要反复的思考和总结，所以，他们愿意不断地超越自我，用匠心淬炼职教的精气神，让工匠精神在赛场上熠熠生辉。

**坚持、执着  
他们力争360度无死角**

从早8点到晚10点，每天超过十个小时的练习，刘果也不觉得累，他知道，要站上最高领奖台，道路艰辛而曲折。

2018年，刘果来到郑州市电子信息工程学校。每年学校的新生开学典礼上，学校就会对当年在国赛中获奖的学生进行表彰。2018年也不例外，在台下的刘果羡慕极了，他也想像学长们一样。

幸运的是，刚入校没多久，他就因为努力刻苦、有钻研精神而被老师挑去备战国赛。2019年，参加全国职业院校技能大赛中职组“智能家居安装与维护”项目比赛的他，获得了全国二等奖，但在刘果看来，这远远不够。

今年，他将继续出征。和刘果一样，郑州市电子信息工程学校的其他同学们也一直在模拟、演练、训练，陪伴他们的，是一群更让人感动、持之以恒、不断培养“技能工匠”的技术大师。

陈文龙，2013年开始做竞赛教练，至今已有9个年头。从最开始备赛时，他就在旁边观察，发现学生在操作过程中的小问题、小细节，他都要拿本记录下来，有时甚至还要用摄影机录下来。

“每一个小问题都必须放大，每一个小细节都必须细抠到位。”陈文龙说，越临近比赛，他们就越要稳住。每天晚自习，他们就会将当天的操作复盘一下。“要360度无死角，要做就要做最好，不留遗憾！”

对即将到来的国赛，他们信心满满。

**从参赛到办赛  
精益求精让他们站上“C位”**

对技术要求精准、对设备要求稳定、对程序要求精细，这也是郑州市电子信息工程学校对竞赛选手的要求，也是对全校师生的要求。

曾获全国职业院校技能大赛通用机电设备安装与维护二等奖的毛明道可以将调准精度达到0.01毫米。这是他两年来坚持超高标准精心训练的成果。

曾获全国职业院校技能大赛中职组智能家居安装与维护二等奖的李振涛用坏了6套工具，最终达到了线槽加工，无需支持测量划线，精准切成45°角的技能。

“对专业技术不服输”，这也是这一群人的倔强。

冯皓老师是一个异常平静的“技术控、专业男”，很多大家认为短时间

内不可突破的技术问题，他总能悄无声息地在几天里攻克。

“就是一种不服气！”吴廷鑫老师说，“我们的专业水平绝对不比其他地方差，只要加强训练，精益求精，注重细节，反复练习，我不信我们不能拿下金牌！”

“精益求精、持之以恒”，这也是郑州市电子信息工程学校参加竞赛师生的集体写照。郑州市电子信息工程学校已经连续14年代表河南省参加全国职业院校技能大赛中职组的比赛，先后获得金牌13个、银牌37个、铜牌34个，共培养出金牌教练17人，优秀选手上百名，保送本科学生7人。

可以说，这群辅导教师、这些优秀选手，他们用理想追求、专业技术、实际行动和现有成绩，向社会展示了中职学校工匠的风采，这也是郑州市电子信息工程学校最为宝贵的财富！

2021年，郑州市电子信息工程学校协办了2021年全国职业院校技能大赛中职组电子电路装调与应用赛项。从参赛到办赛，是“精益求精、持之以恒”的精神让郑州市电子信息工程学校站上了“C位”。

不管是现在，还是未来，在各行各业中，都需要“精益求精、持之以恒”匠心精神。如今，历经国赛洗礼的选手们用匠心精神为自己的一技之长画下了浓墨重彩的一笔，负责国赛的老师们依旧在坚守、坚持、执着，细心，他们于细微之处彰显非凡，不断追求精益求精，用匠心精神突破和超越自己。①